
令和 6年度市民と語る会アンケート
問１ あなたの年齢は？

問２ あなたの性別は？

①男性
73%

②女性
23%

③回答したくない
0%

④回答なし
4%

①男性 ②女性 ③回答したくない ④回答なし

①20歳未満
2%②20歳代

0%
③30歳代
0% ④40歳代

7%

⑤50歳代
15%

⑥60歳代
28%

⑦70歳代
38%⑧80歳代以上

7%

⑨回答なし
3%

①20歳未満 ②20歳代 ③30歳代 ④40歳代 ⑤50歳代

⑥60歳代 ⑦70歳代 ⑧80歳代以上 ⑨回答なし



問３ あなたがお住まいの地区は？

問４ この会の開催を何で知りましたか？

⑧その他
1)自治会行事案内 2)下河内評議会の打ち合わせ 3)評議委員会に於いて
4)真庭タイムス

①北房
8%

②落合
31%

③久世
27%

④勝山
12%

⑤美甘
5%

⑥湯原
7%

⑦中和
5%

⑧八束
2%

⑨川上
0%

⑩回答なし
3%

市外
0%

①北房 ②落合 ③久世 ④勝山 ⑤美甘 ⑥湯原

⑦中和 ⑧八束 ⑨川上 ⑩回答なし 市外

①議会広報
21%

②チラシ
22%

③告知放送
9%

④市ホームページ
1%

⑤新聞記事
1%

⑥真庭いきいきテレビ
11%

⑦議員・知人
からの紹介
24%

⑧その他
6%

⑨回答なし
5%

①議会広報 ②チラシ ③告知放送

④市ホームページ ⑤新聞記事 ⑥真庭いきいきテレビ

⑦議員・知人からの紹介 ⑧その他 ⑨回答なし



問５ 開催時期・開催時刻の設定はいかがでしたか？

③自由意見
1)午後 6：30～が良いと思います
2)夜の方が良い
3)午後 3：30～
4)もう少し早くてもよかった
5)電話してできる範囲で参加
6)もう少し気候が良い時期
7)暑いので夜の涼しい時の方がよかったかも
8)夜間が出やすい
9)夏場のこの時間帯は何もできない為
10)午前中が良かった
11)週末は好ましくない
12)あえてしなかった。

①参加しやすかった
70%

②参加しにくかった
7%

③自由意見
11%

④回答なし
12%

①参加しやすかった ②参加しにくかった ③自由意見 ④回答なし



問６ 「市民と語る会」では発言ができましたか？

④その他
1)出席者の１人から長過ぎると発言を遮られたのが残念であった。
2)アンケートでなく、発言し易くしたら。
3)高速バスについて まにわくんについて
4)もっと聞いてることや意見を聞くに徹してほしかった
5)発言しなかった
6)聞き取りに来ました
7)始めての参加で発言するという準備が出来ていなかった

①発言できた
55%

②発言できなかった
7%

もう少し発言をしたかった
11%

④その他
7%

⑤回答なし
20%

①発言できた ②発言できなかった もう少し発言をしたかった ④その他 ⑤回答なし



問７ 「市民と語る会」での議員の対応は分かりやすかったですか？

1)ざっくばらんだが内容がずれている的外れな意見があった残念
2)明解な回答が少なかった

①分かりやすかった
68%

②分かりにくかった
2%

③どちらともいえな
い
13%

④改善すべき点
0%

⑤回答なし
17%

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない

④改善すべき点 ⑤回答なし



問８ 市民と語る会の感想やご意見、改善すべき点などをお聞かせください。
また、発言できなかったことなどがありましたらご記入ください。
今回参加しての感想はどれに該当しますか？

①良かった
52%

②普通
8%

③悪い
0%

④回答なし
40%

①良かった ②普通 ③悪い ④回答なし

①今後も参加する
57%

②今後は参加しない
2%

③どちらともいえない
13%

④回答なし
28%

①今後も参加する ②今後は参加しない ③どちらともいえない ④回答なし

今後開催する議会ざっくばらんに語ろうに参加していただけますか？



1)もっと前向きな考えを発言して欲しい。
2)真庭市が消滅と言われ不安だったがいろいろ話を聴き少し元気がだせるかなと思った。
3)時期・時間、都合がつけば参加したい。
4)西原地区においても今後開催していただけますか？（日曜日の午前中 etc の時間帯で）
5)参加していない市民の方からも意見を郵送、メール等含め集めてみられたら良いと思います。
6)〇〇さんの説明解りやすい。今後もこの様な会をやってほしいです。
7)もっとフランクに話をすれば良い。質問に議員が答えるパターンを少し変化させるべきだ。
8)地震や台風などの災害対策を効率よく瞬時に動けるように地域民へ周知していただく様お願い致
します。
9)地すべり対策が緊急の問題となります。
10)市議会の教育の〇〇〇はべつにして〇〇。
11)要望、意見の実現をよろしくお願いします。
12)市民の参加者が少ないのが、残念に思いました。
13)もっとこういった機会を―――門戸を開いてほしい。
14)マイクの使用が望ましい。意見が聞き取りにくいところがあり。
15)執行部に対してどんどん政策提言をされたい。
16)８人以上の場合グループに分かれていって欲しい。そうするともっと深い話が聞けるかと思いました。
17)貴重な時間をありがとうございました。
18)議会を理解するためにも１年に一回は開催してほしい。
19)平日・夜間でもいいのではないでしょうか。
20)参加者が 2人であまりにも少なかった。市政に関心がないか住民にないか、期待がない事のあら
われか？
21)地域課題を挙げる程、知識がない。
22)いろいろな考え方が聞けてよかった。



問９ 真庭市議会広報「まにわ」をご覧いただいたことがありますか？

問 10 真庭いきいきテレビで放送している議会中継や GIKAI HEADLINE をご覧いただいたことが
ありますか？

⑤その他
1)いきいきテレビをとってない
2)見ることが少ない

①ほとんど
読んでいる
48%

②ときどき読む
20%

③読んだことがある
0%

④読まない
0%

⑤その他
0%

⑥回答なし
32%

①ほとんど読んでいる ②ときどき読む ③読んだことがある

④読まない ⑤その他 ⑥回答なし

①よく見る
13%

②ときどき見る
25%

③見たことがある
14%

④見ない
12%

⑤その他
3%

⑥回答なし
33%

①よく見る ②ときどき見る ③見たことがある ④見ない ⑤その他 ⑥回答なし



問 11 真庭市議会のホームページ(真庭市のサイト内)では、本会議の会議録や日程、
議員名簿、政務活動費の収支報告などを掲載しています。真庭市議会のホームページをご覧いただ
いたことがありますか？

1)見たことがない
2)補助金についてみる

①よく見る
10%

②ときどき見る
24%

③見たことがある
12%

④見ない
17%

⑤その他
2%

⑥回答なし
35%

①よく見る ②ときどき見る ③見たことがある ④見ない ⑤その他 ⑥回答なし



問 12 真庭市議会、真庭市議会議員に対するご意見をお聞かせください。
1） やはり議員の数は、減らす方向で考えて欲しい。その分１人でも２人でも市の正職員を増や
して欲しい。いろんな情報を分かりやすく教えていただいた。

2） 市議会並びに市議会議員のされている事（仕事）が目に見えて来ない様な気が致します。
人口約１０万人の津山市に比して人口約４万人程度の議員定数について津山２８名に
対し真庭２４名は、いかにお考えか。
今後、より一層の人口減少が見込まれる中にあって、次回選挙時には定数１８名程度に減
らすべきではないのか。（本当は１２名程が妥当な定数と考えますが。）議員１人あたりで全
国市政平均値が云々と反論されるかもしれませんが、一人一人の議員がもっと汗をかいて対応
すべきではないでしょうか。他の市町村民より「真庭市民の人達はいいですね」といった声をよく聞
きます。これは、太田市長が特に有名になっているので、その為かもしれないが、市議会議員の
方々も頑張っておられるのではないでしょうか。

3）今後も宜しくお願いします。
4）議員の定数や給料に関しては、しっかり仕事をしてくれれば評価します。議員年金の復活があれ
ば、議員のなりてがあるよ。

5）中和小学校存続のためにご協力下さい。
6）一般質問等は、社会が活性化する方向の考えでお願いします。例えば（住民の負担があるの
で○○をやめたらどうか？）などの言い方、聞き方は好ましくありませんねぇ。

7）市長との関係は良い緊張感をもって運営していただき市民の付託に応えて下さい。よろしくお願
いします。

8）政務活動費の多い人少ない人がいて、本当に少ない人は仕事しているの？
9）暑い中ご苦労様でした。市民？？に行きたいと思います。参加することに未来があると思います。
10）暑い中ありがとうございました。
11）人口減少、高校維持等課題が多いですが、よろしくお願いします。
12）小選挙制と女性議員半数割制を成立させたら日本一の議会になれるかも。
13）真庭市が消滅する前に緊張感をもって業務に取り組んでほしい。
14）関係部署との対話をやっていただいていると思いますが、もっと話し合いを作ってもらえれば。
15）市民の将来を本気で考えて下さい。神庭の滝自然公園は、全国から 4万人が来園してくれる
が市民が来てくれないのはなぜ？か考えてほしい。お金の支援だけではなく、心から声を上げるこ
とを望んでいます。60 年前の神庭の滝を見に来てください。時代おくれのままですから、猿の顔を
全国から見に来てくれるお客様の顔を見て下さい。


